## В. П. Густяхина

## ИСПОЛЬЗОВАНИЕ ЭЛЕКТРОННЫХ ИЗДАНИЙ УЧЕБНОГО НАЗНАЧЕНИЯ В ПОДГОТОВКЕ ПЕДАГОГИЧЕСКИХ КАДРОВ

Современный период развития общества характеризуется сильным влиянием на него компьютерных технологий, которые проникают во все сферы человеческой деятельности, обеспечивают распространение информационных потоков в обществе, образуя глобальное информационное пространство. Неотъемлемой и важной частью этих процессов является компьютеризация образования.

в России настоящее время идет становление новой системы образования, ориентированного на вхождение в мировое информационнообразовательное пространство. Этот процесс сопровождается существенными изменениями в педагогической теории и практике учебновнесением процесса, связанными с корректив воспитательного содержание технологий обучения, которые должны быть адекватны возможностям, современным техническим способствовать гармоничному вхождению ребенка в информационное общество.

призваны Компьютерные технологии стать не дополнительным «повеском» обучении, a В неотъемлемой частью целостного образовательного процесса, значительно повышающей эффективность. В связи с развитием информатизации образования существенно изменяются основные представления учебном οб информационном взаимодействии, структуре представления учебного материала, информационной деятельности в предметной среде, учебнометодическом обеспечении (электронное средство учебного назначения, цифровой образовательный ресурс, распределенный информационный ресурс образовательного назначения и т.п.). Особое значение при этом приобретает подготовка кадров, способных освоить эти изменения и реализовывать их на практике.

учебного обладая Электронные издания назначения, особенностями бумажных изданий, имеют ряд положительных отличий и преимуществ. В частности: компактность хранения в памяти компьютера или возможности, дискете. гипертекстовые тиражируемость, возможность оперативного внесения изменений удобство пересылки по электронной почте. автоматизированная обучающая система, которая включает дидактические, методические и информационно-справочные материалы по учебной дисциплине, а также программное обеспечение, которое позволяет комплексно использовать их для самостоятельного получения и контроля знаний.

Информационные технологии позволяют преподавателю. дидактические цели, проектировать такую обучающую среду, в которой развиваются не только учебные, но и исследовательские умения и навыки обучающихся. Обладая определенной гибкостью, дающей возможность зависимости варьировать цели, средства, методы обучения В промежуточных результатов учебного процесса, они работают формирование устойчивого познавательного интереса к изучаемым дисциплинам, вооружение обучаемого средствами самостоятельной работы с информацией.

Вместе с тем методика преподавания каждого учебного предмета в свою очередь учитывает своеобразие и особенности соответствующей науки, поэтому правомерно говорить о методических требованиях к программно педагогическим средствам(ППС), которые предусматривают специфику и своеобразие каждой конкретной науки и соответствующего ей учебного предмета. Определяя педагогические требования, предъявляемые к ППС, необходимо учитывать также обоснование выбора темы для программно аргументированное педагогических определенными средств, методическими целями, обеспечить проверку педагогической И эффективности использования ППС.

Помимо этого при разработке электронных средств учебного назначения, также ППС необходимо учитывать еще и ряд других факторов: возрастные и индивидуальные особенности учащихся, обеспечение доброжелательной тактичной амаоф обрашения и возможность повторных обращений к программе в случае неудачной попытки. Все это обусловливает позитивный фон общения пользователя с компьютером, определяя эргономические требования к содержанию и оформлению ППС. Большое значение при разработке ППС необходимо уделять удобствам пользователя программой, обеспечивая процесс ее применения необходимым сервисом, простотой использования, гарантией устойчивости от несанкционированного нажатия клавиш, надежностью, возможностью легкого возврата на исходные позиции, рассылкой по сети.

## Список литературы

1. Информационные и коммуникационные технологии в образовании [Электронный ресурс]. - режим доступа: <a href="http://wiki.irkutsk.ru">http://wiki.irkutsk.ru</a>